

Piedras de Hispanidad

El reciente viaje de vocación colombina patrocinado por el Consejo de la Hispanidad, y al que han asistido los representantes diplomáticos americanos y de Portugal en España, ha venido en primer lugar a reunir, en un mismo itinerario emocional, los monumentos arqueológicos, artísticos y documentales más directamente unidos a la obra cumbre de nuestra Patria. La iniciativa del Ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, responde por entero a las grandes líneas de la acción hispánica inspirada por nuestro Caudillo Franco, y conocida es ya la gran repercusión internacional que los actos colombinos han alcanzado. En ellos se ha rendido culto ahora de manera expresiva al pasado más rico de nuestra Historia; y si los discursos pronunciados han sido exponencialmente bien claros de la amistad fraterna entre nuestra nación y las naciones del otro Continente y del país peninsular, los lugares visitados, el espíritu de sus piedras gloriosas, son ya un tesoro — «creo en la virtud de las piedras labradas» — para la rumia estimulante de nuestra grandeza pasada y para su alocucionadora exhibición ante el mundo.

Moguer. Convento de Santa Clara, cuya arquitectura es una prueba plástica bellísima de esa tesis de la España a un tiempo fecundante y fecundada al otro lado del Atlántico, y ante cuya Virgen de los Milagros se arrodillaron en fervorosa súplica Colón y los Pinzones. Palos, con su iglesia de San Jorge, una de nuestros Alonso y Martín Pinzón, los que arriesgaron hacienda y vida en la empresa del Descubrimiento. Monasterio de La Rabida, en donde Colón encontraría no sólo «pan y agua para su hijo», sino también comprensión y amparo para sus «visiones», en nuestro Fray Juan Pérez de Marchena. Biblioteca Colombina de Sevilla y Archivo de Indias, donde Larreta encontraría la principal fuente para su poema dramático «Santa María del Buen Aire» — en el que se «recoga la primera y gloriosa fundación de la capital argentina por nuestro don Pedro de Mendoza» — y que hoy da nombre al Colegio Mayor destinado por nuestro Caudillo a residencia de estudiantes hispanoamericanos; donde están reunidas también las leyes, las ordenanzas y las capitulaciones de la colonización y de la conquista del Nuevo Mundo, inspiradas todas en el más generoso sentimiento cristiano... Monumentos gloriosos, en su gracia humilde o en su suntuosidad, que ahora han sido como un lazo novísimo entre los linajes hispánicos del mundo y que no aluden a la pasión bélica que España puso en la lucha por un orden mundial católico, sino que evocan la otra vertiente más grandiosa si cabe, por la que hombres de armas, de letras y de gobierno, se derramaron sobre las tierras vírgenes para poblar, convertir, fundar, civilizar y fecundar el continente descubierto.

Esas piedras de la Hispanidad, esos monumentos arqueológicos, artísticos y documentales, visitados ahora por los diplomáticos americanos, son más gloriosas que las de ningún otro Imperio, tienen un significado más profundo, porque «la Hispanidad — como dijo nuestro Morado Ramiro de Maeztu — desde el principio, implicó una promesa de hermandad y de elevación para todos los hombres». Por encima de los prejuicios políticos, de razas y de clases, un hábito de honda justicia y de viviente caridad — los del espíritu hispánico — adquiere actualidad palpitable, vigencia de obra salvadora, que España propone de nuevo como ideal de vida para una paz anhelada.

En las últimas 24 horas ha llovido en casi toda España

Madrid, 26. — El tiempo, información general. Durante las últimas 24 horas se han registrado precipitaciones en casi toda España.

Un peluquero portugués, declarado héroe público número 1

Porque ha recorrido 17 kilómetros en una hora y 35 minutos

Lisboa, 26. — Un peluquero de Estremoz, llamado Joaquín Antonio Brito, de 22 años, llegó a la barbería donde presta sus servicios e indicó al dueño que por falta de transportes se había trasladado a pie desde Bencatel a 21 kilómetros de distancia, en menos de dos horas. Su afirmación suscitó la hilaridad de la clientela y la cosa terminó en apuesta.

El peluquero debía ir a pie hasta un pueblo cercano, distante 17 kilómetros, en una hora y cincuenta minutos, y la apuesta era de 120 escudos.

Brito, seguido de varios automóviles y curiosos, hizo el recorrido en quince minutos menos del tiempo señalado. Ha recibido numerosas ofertas y ya se le conoce por «El héroe público número 1 de Estremoz». — Cifra.

correspondiendo la más abundante a la zona este de Cantabria, Andalucía y algunos lugares de Aragón y Cataluña.

En la mañana de hoy el cielo está poco nuboso hacia el occidente de la Península y aumenta la nubosidad progresivamente hacia Oriente registrándose algunas precipitaciones en la cuenca del Ebro y Levante.

Tiempo probable: Cuenca del Ebro y Levante, disminución de la nubosidad y de las precipitaciones. Cantabria, cielo nuboso, alguna precipitación aislada. Resto de España, disminución bastante rápida de la nubosidad. Vientos predominantes de componente norte. Marejada en el Cantábrico. Mejoría del estado del mar en las costas gallegas y en el golfo de Cádiz. Temperaturas: Máxima de ayer, 22, en Murcia; mínima cero, en León. En Madrid, máxima de ayer, 10,7; mínima de hoy, 3. — Cifra.

El señor Mateu en Barcelona

Barcelona, 26. — El embajador de España en Francia, señor Mateu, alcalde de Barcelona, ha llegado en el expreso procedente de Madrid, con el propósito de pasar los días de Semana Santa y Pascua, con sus familiares. Fue recibido por el alcalde accidental, familiares y amigos. — Cifra.

Los ataques rusos han sido rechazados en todo el frente oriental

Se desarrolla una gran batalla en el bajo Rin

Los alemanes atacan a las fuerzas aliadas aerotransportadas

Gran cuartel general del Führer, 26. — E. alto mando de las fuerzas alemanas comunica:

«En Hungría nuestras formaciones oponen una tenaz resistencia a los grupos de combate enemigos que avanzan hacia la línea Belateni-red-Papa. Entre Kisper y el Danubio, así como en el bajo Gran fueron rechazados todos los ataques efectuados por los soviets, a excepción de algunas brechas.

También en los montes de Eslovaquia el enemigo mantuvo su fuerte presión en el sector de Neusohl.

En Sillesia, los combates defensivos continuaron entre Sobrau y Strehen. En el centro de gravedad de estos combates, cerca de Leobschütz, 191 carros blindados soviéticos fueron destruidos. La guarnición de Breslau mantuvo sus posiciones de la fortaleza a excepción de algunas brechas mínimas, en el transcurso de combates entre las casas muy encaminadas con el enemigo que ataca con todas sus fuerzas.

Ante la fortaleza de Kustrin nuestra artillería hizo fracasar los ataques de los soviets. Fracasaron todos los ataques contra nuestras cabezas de puente en el Oder, a ambos lados de Stettin. Aumentando considerablemente sus contingentes humanos y su material, los soviets prosiguieron sus grandes ataques contra Gotenhafen (Gdynia). Dantzig y la costa sur del Frisches Haff. Después de pérdidas iniciales de terreno, fueron rechazados en el transcurso de duros combates. Las concentraciones ene-

migas ante Gotenhafen, Zoppet y Dantzig se encuentran sometidas al continuo fuego de nuestras fuerzas navales pesadas y ligeras.

Nuevos ataques enemigos al este de Libau fracasaron totalmente. Al noreste de Frauemburgo y al noroeste de Dobleu, nuestras valientes tropas lograron un éxito defensivo completo y han infligido a los soviets pérdidas elevadas.

En combates aéreos, nuestros cazas derribaron en el frente del Este 45 aviones.

En la gran batalla en el bajo Rin, nuestras tropas defendieron la profundidad del campo principal de combate con tenacidad y continuaron simultáneamente sus ataques contra los ingleses y los norteamericanos que habían desembarcado por el aire.

Estos ataques se intensificaron ayer. Tropas del ejército destruyeron sesenta planeadores. La artillería de la defensa antiaérea de la Luftwaffe derribó, el 24 de marzo, en su lucha contra los desembarcos aéreos, 149 aviones angloamericanos, entre ellos 25 planeadores totalmente cargados. La 18 brigada de la defensa antiaérea, mandada por el general de brigada Halberstadt, ha contribuido en una amplia medida a este éxito, al derribar 130 aviones o planeadores. En el bajo Rin, cerca de Dinshagen, el enemigo logró, después de duros combates, abrir brechas profundas en el límite oriental del Hünnerwald. También desde el bajo Sieg hasta el saliente del Rhin, al norte de Coblenza, la batalla se desarrolla con gran violencia.

En un ataque frontal, los norteamericanos hicieron retroceder nuestras posiciones al sureste de Hennef. Al este de Delwied y al norte de Bendoff, los aliados avanzaron varios kilómetros. Cerca de

Bruabach y de Boppard, nuestras tropas estrecharon las cabezas de puente enemiga; en la orilla oriental del Rin, mientras que rechazaron nuevamente a la otra orilla del río a los contingentes aliados que se encontraban cerca de Saint-Garshausen.

Partiendo de la cabeza de puente de Oppenheim, las fuerzas blindadas a norte africanas rompieron nuestras líneas en dirección este y alcanzaron con sus cuñas Eimeln, cerca de Hanau y de Aschaffenburg. Entre las estribaciones septentrionales del Odewald y del bajo Rin se libraron otros combates de movimiento.

Entre Worms y Ludwigshafen el enemigo atravesó el Rin. Por el contrario, fracasaron sus intentos de atravesarlo cerca de Spira. En el frente situado al sur de esta localidad, nuestras tropas se repliegaron combatiendo a la orilla oriental del río. Aviones de caza y de batalla atacaron durante el día y la noche pasadas con bombas y las armas de a bordo las operaciones angloamericanas de paso del Rin, a pesar de una potente defensa.

En Italia central, en el transcurso de numerosos y duros ataques desartillados en la costa del mar de Liguria, los norteamericanos y los ingleses sufrieron sensibles pérdidas en las montañas al sur de Bellonia y en el sector del Adriático.

En los alrededores de Bihać, en Croacia occidental, nuestras tropas se mantuvieron contra la presión de potentes bandadas de guerrilleros y reforzaron sus posiciones. Las operaciones de limpieza en el triángulo formado por los ríos Drina y Sava continúan. Se libraron duros combates.

Mediante ataques aéreos efectuados por formaciones de bombarderos británicos, los barcos de vecindad de Hanau, Munster y Osnabrück, sufrieron grandes daños. Diversas localidades situadas en Alemania septentrional, como Eger y Praga, fueron los objetivos de los aviones de bombardero norteamericanos. Durante la noche, la actividad del enemigo sobre el territorio del Reich fue mínima. En el transcurso de combates aéreos y por la acción de la defensa antiaérea de la Luftwaffe, el enemigo perdió 33 bombarderos, la mayor parte de ellos, bombarderos tetramotores.

Barcos de protección de un convoy, incendiaron dos lanchas rápidas británicas a lo largo de la costa de Noruega occidental. — Efe.

SOLEMNIDADES de la Semana Santa

Hoy comenzarán en Sevilla los desfiles procesionales

Sevilla, 26. — Es casi seguro que esta tarde puedan hacer sus desfiles procesionales todas las cofradías del Lunes Santo, que son cuatro. Figuran entre ellas la del Cristo de la Vera Cruz, que fue reconstruida el año anterior, y la de la Virgen de la Amargura, una de las más ricas joyas de la imaginería sevillana. Estrena esta cofradía 32 varas de plata repujada. Todas las cofradías que debieron haber salido el Domingo de Ramos y que fueron suspendidas, lo harán hoy, probablemente, así como también la Hermandad del Cristo del Amor, que representa la entrada de Jesús en Jerusalén. La imagen del Cristo del Amor es una escultura bellísima del genial imaginero Juan de Mesa. — Cifra.

EN ALICANTE

Alicante, 26. — Mañana por la noche saldrá de la iglesia parroquial de Santa María la procesión que organiza la Hermandad del Santísimo Cristo del Mar, Nuestra Señora de los Dolores y San Juan de la Palma, que tiene como hermano mayor a Su Excelencia el Jefe del Estado. Ante la imposibilidad de que éste asista a la procesión, se ha recibido un telegrama anunciando que confía su representación para dicho acto al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. — Cifra.

EN SALAMANCA

Salamanca, 26. — Anoche salió la procesión del Santísimo Cristo del Perdón. Al llegar a la Prisión Provincial, los reclusos rezaron un «Vía-Crucis».

Fue concedido el indulto a siete penados, que inmediatamente fueron puestos en libertad y acompañaron más tarde a la imagen del Santísimo Cristo del Perdón en su regreso al templo. — Cifra.

COMIENZAN LAS PROCESIONES EN HUELVA

Huelva, 26. — Han dado comienzo con toda brillantez y solemnidad los desfiles procesionales de las cofradías de Huelva.

La primera en recorrer las calles de la población ha sido la de la

Domingo de Ramos en Valencia



La solemne llamada a las puertas de nuestra ciudad durante la procesión del Domingo de Ramos



Las autoridades presidiendo la tradicional procesión del Domingo de Ramos. — (Fotos Finanzas)

Nombramientos de consejeros permanentes de Educación Nacional del Movimiento

El delegado nacional de Educación, ca- marada José Ibáñez Martín, ha firmado una orden por la cual se crea la categoría de consejero permanente de Educación Nacional del Movimiento, como distinción para aquellos camaradas de las Delegaciones de Educación que han realizado una destacada labor de aportación en iniciativas y propuestas a la doctrina de enseñanza del Movimiento.

Han sido nombrados consejeros permanentes de Educación Nacional los siguientes camaradas:

- Fernando Solano Costa, director del Colegio Mayor Universitario de Zaragoza;
- Ángel Canellas Lopes, decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Santiago de Compostela;
- Eugenio Frutos Cortés, catedrático de Enseñanza Media y publicista, y a Manuel Marín Peña, catedrático y director del Instituto de Enseñanza Media "M.éndez y Pelayo" de Barcelona.

EL SABADO SE CELEBRO el homenaje a Celia Gámez

A pesar de lo despacible de la noche, el teatro Principal registró el sábado un lleno magnífico con ocasión de celebrar Celia Gámez su homenaje.

El público aplaudió con entusiasmo a la simpática actriz a lo largo de su actuación en la bonita comedia musical «La Cenicienta del Palacio», demostrándole una vez más el cariño y admiración que siente por ella. Alfonso Goda, Miguel Arteaga, Maruja Boldoba, Añela Calderón, Félix R. Casas y demás elementos de la compañía contribuyeron al éxito de la comedia.

Un magnífico fin de fiesta cerró la velada en la que actuaron Alberto Ribeiro, que cantó con su maravilloso estilo y bien timbrada voz «Mira Dores», una canción española; Maruja Boldoba cantó la

romanza de «Los Claveles»; Alfonso Goda los Xey y Celia Gámez, que cantó con su peculiar gracejo el «chotis», «La Lola», y el pasadoble «Por la calle de Alcalá». Para todo, ellos hubo nuevos y merecidos aplausos.

Al final de la función la escena apareció llena de canastillos y ramos de flores, con los que sus muchos admiradores obsequiaron a Celia Gámez.

El público salió complacido de tan agradable velada.

CIRCO

El Circo Alegria, dirigido por monsieur Bronchar, vendrá pronto a Valencia. Entre los artistas que figuran en la compañía están la bella Ernestina, el gran domador Amaru, un famosísimo prestidigitador y el gran Tonny, un payaso que se hará pronto popular.

El Circo Alegria lleva a todos la felicidad; sin embargo, ninguno de los componentes del espectáculo son felices, sobre todo Tonny, en quien emana la más amarga tristeza que él hubiera podido pensar.

Asunto de tanto colorido está desarrollado por Rafael Gil, en «El fantasma y doña Juanita», película Cifesa Producción, declarada de interés nacional y cuyos intérpretes principales son Antonio Casal, Mary Delgado, con Juan Espantaleón, Alberto Romea, Mínguez Leal y C. Garrigó.

Gaceta

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DE MUTI LADOS DE GUERRA POR LA PATRIA

Se pone en conocimiento de todos los caballeros mutilados que el reparto de las tarjetas de pan y viveres correspondiente al próximo

mes de abril, se efectuará en estas oficinas los días y horas que a continuación se detallan, siendo requisito indispensable para poder retirar las la presentación del título correspondiente.

Día 27.—De 5 a 8 30 tarde.
Día 28.—De 10 a 1, por la mañana.

ATROPELLO

Ayer, a las 20 horas, fué asistida en la Casa de Socorro de Colón Trinidad Pere, Barceló, de 70 años, natural de Alcoy y con domicilio en esta capital en la calle del Conde de Akca número 27, quinta puerta. La anciana padecía la rotura de la base del cráneo y una herida en el brazo izquierdo a consecuencia de haber sido arrollada por un tranvía de la línea número 8, en la Alameda, muy cerca de la Feria Muestrario. Pronóstico grave.

Curada de primera intención y en vista de la gravedad de su estado, fué trasladada al Hospital Provincial, donde ingresó.

FAMILIAS NUMEROSAS!

Los beneficios sociales en favor vuestro se han aumentado. Todos los que posean el carácter acreditativo de esta condición, tienen derecho a percibir el subsidio familiar que les corresponde, con un 10 ó 20 por 100 de aumento, según la categoría en que estuvierais clasificados

PALABRAS CRUZADAS

Por MULERO

Crucigrama número 552

Horizontales: 1.—Enteros. Enfermedad, ta delgada y de punta. 2.—Quirólos. Sac-ta muy aguda. 3.—Vuelta a hacer. Pre-posición. 4.—Perío-do de tiempo. Que calma el dolor. 5.—Not. Marchar. 6.—En "Manta". Núme-ro. 7.—Detenga. En "Pan". 8.—Sitio po-blado de álamos. Fu-ria. 9.—Adverbio. lheros. 10.—Alegre hermoso (inv.). Fa-mosa, renombrada. 11.—Recreo. Insul-tas.

Verticales: 1.—Trabajo. Aldeanos ignorantes. 2.—Inv. instrumento para impulsar la embarcación. De la peninsu-la de Malaca. 3.—Suministrada. Con-tinación. 4.—Piróp. Enemistad. 5.—Naip. Invertido, nombre de letra. 6.—Prepo-sición. Prefijo. 7.—Nota. Cercos. 8.—Fugada. Letras de "Pinos". 9.—Nota. Que contienen ironía. 10.—Que contienen en sí tres cosas. Pieza gruesa y curva que forma la proa de la nave. 11.—Interjección (dos espacios). Pronombre (tres espacios). Macilentas.

Solución al crucigrama número 551

HORIZONTALES: 1.—RETENIDOS. 2.—MENOS. NUDOS. 3.—OS. PARED. LE. 4.—VOCAL SANAS. 5.—ILEO. ROZA. 6.—INES. SOMU. 7.—ZONAS. PE. SAR. 8.—AT. LIMON. TA. 9.—RAMON. LIBAR. 10.—SENO. MOLES.

VERTICALES: 1.—MOVILIZAR. 2.—RESOL. NOTAS. 3.—EN. CESEN. ME. 4.—TOPAQ. SALON. 5.—ESAL. SINO. 6.—INES. PCLO. 7.—DUDAR. SEMIL. 8.—OD. NONOS. BE. 9.—SOLAZ. NATAS. 10.—SE. SATURAR.

TODO INCUMPLIMIENTO
por parte de los patronos en la presentación de documentos necesarios para que perciban los trabajadores su cargo al Subsidio Familiar, hará recaer sobre el patrono responsable de la omisión, el pago de los subsidios que les hubiese correspondido disfrutar

¿Deseas la paz? Haz algo positivo. Acude al VIA-CRUCIS del VIERNES SANTO en la Plaza del Caudillo.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

OPOSICIONES MAGISTERIO
Exámenes, 11 junio, Cursillo intensivo y preparación por correspondencia en ACADEMIA VALENCIA
Gran Vía Marqués Turia, 61 y 18. — Telé-fono 19.330.
Nota: En las últimas oposiciones celebradas obtuvieron plaza el 95 por 100 de los alumnos presentados por este Centro, habiendo alcanzado los números 5 y 13.

VARIOS
INTERESANTE Próxima la edición im-portante anuario oficial, deséase persona competente y conocedora de la zona de Le-vante para labor de di- vulgación y publici- dad. Escribid: Aparta- do 10.052.—MADRID.

VARIOS
PISO. En las inme- diaciones de la Gran Vía, me interesa com-prar piso soleado diez habitaciones. Ofertas a Ramón Aparicio. Lis- ta Correos.

ALMACENISTA bien relacionado solicita para Navarra representa- ciones y relacionadas con avicultura y gana- dería. Luis Desojo Es- tafeta 71. Pamplona.

METROPOL - NOVEDADES

BODA SOSEGADA CABEZA DE HIERRO BOLA DE FUEGO

Teatro Principal
Penúltimo día de actuación de la compañía de CELIA GAMEZ
A las 6'45 y 10'30:
Grandioso éxito
LA CENICIENTA DEL PALACE
Mañana, tarde y noche, despedida de la compañía de CELIA GAMEZ, con **LA CENICIENTA DEL PALACE** y un gran fin de fiesta

ESLAVA
Compañía de comedias cómicas DAVO ALFAYATE
ULTIMOS DIAS
6'45 tarde y 10'30 noche:
Dos puntos de vista
Gran éxito cómico
MAÑANA, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

TEATRO RUZafa
Compañía de operetas del teatro Maravillas, de Madrid
Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche:
La opereta de gran éxito
Buscando un millonario
Magistral interpretación

FRONTON CHIQU!
Noche: NATI. BENE, contra MARY CAEMEN - MARICRU

Lirico
Hoy, magnífico ESTRENO:
DIRECCION: ALEJANDRO ULLOA
TAMBOR "CASCABEL"
MARTA SANTOALLA
LUIS PRENDES
CONSUELO DE NIEVA + ANTONIO RIQUELME

PALACIO
JOAN CRAWFORD en **VIVAMOS HOY YO VIVO MI VIDA**
ESPAÑOL
JEAN HARLOW en **LA INDOMITA CENA A LAS OCHO**

SERRANO
Mañana, 7'15 tarde: 6.º CONCIERTO por la ORQUESTA SINFONICA DE VALENCIA
Dirección: Maestro José Manuel Izquierdo

CAPITOL
De 4'30 a 9 continua, y 10'30 noche:
ESTRENO
EMPEZO EN BODA (F. Fernán Gómez-Sara Montiel)
TYRIS
De 4'30 continua:
UNA CONQUISTA DIFICIL (Maruchi Fresno-Luis Prendes)
EL GANGSTER Y LA BAILARINA (George Raft-Joan Bennett)

SUIZO
¡QUE FAMILIA!
FORJA DE HOMBRES

RIALTO
De 4'30 a 9, cont., y 10'30 n.
LA VIRGEN MORENA
Un «film» de guerra y amor. Tolerada menores. Distribu- da por Rey Soria

GRAN VIA
DESDE 4'30 TOLERADA
ORO NEGRO y MARIANELA

ACTUALIDADES
JESUS DE NAZARETH
TOLERADO MENORES

COLON
MARIA WALEWSKA
LOS HOMBRE QUE LA AMARON

Frontón Valenciano
Noche: SELFA - NAVARETE, contra ARAMENDI. PISTON mayor

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

BEBA TIO BEBITE AMONTILLADO

Taurinas

La novillada de ayer

UN DEBUT INFORTUNADO

Mansos al por mayor y al detall

Con buen tiempo y regular entrada se celebra una novillada, en la que Paquito Peris, Luis Redondo y Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma» (hijo), que hace su presentación en esta plaza, lidian tres novillos de don Eugenio Ortega, antes Ayala, de Ciudad Real, y tres de los señores Hermanos Sanz, antes Vicente Martínez, de Colmenar Viejo.

El debutante hace el paseillo montera en mano. Suena el clarín y sale el

PRIMERO

De Ortega, marcado con el número 9, de nombre «Cervato», beerrando listón.

Paquito Peris le hace un quite por faroles, saliendo comprometido. Redondo hace el suyo por verónicas, componiendo la figura, y Niño de la Palma cierra el tercio con uno por verónicas, sin pena ni gloria.

El bicho ha tomado dos varas y un marronazo. Le prenden tres pares de banderillas, de los que destaca uno bueno a cargo de Pintao, por terrenos de dentro.

Peris trastea por bajo, haciendo doblar al novillo, que se revuelve con rapidez y cabeceo. Da dos pases por alto distanciados y rodillazos que provocan aplausos. Mata de una estocada un poco caída, entrando bien. Palmas.

SEGUNDO

De Ortega, «Mofudo» de nombre, negro, con el número 38 en los costillares.

Redondo intenta lancear y pierde el engaño. En quites, da tres faroles y media verónica de rodillas, valiente. Niño da en el suyo tres faroles con escaso estilo y Peris se arrima por chucuelinas. Cambian el tercio con tres puyazos. Dos pares y medio de banderillas.

Redondo brinda en los medios. Da tres pases por alto y parece que quiere intentar el natural, pero el viento se lo impide. Sigue con tres pases en redondo (con perdón por la redundancia) y acaba con un desplante, mandando al toro que se retire. Suena la música tras el desplante y a sus acordes, entre adornos y posturas, sufre el diestro dos achuchones. Tres pseudomanoletinas y un pinchazo. Sufre un nuevo achuchón y desarme, por quedarse en la cara del novillo. Una estocada caída y delantera, que mata. Ovación y oreja. Vuelta al ruedo a paso de marathón.

TERCERO

También de Ortega. Se llama «Arbolito» y tiene las «ramas» finas. Número 21, negro de pelo. Es un bicho huído y comienza la lidia en pleno desbarajuste.

El Niño no logra pararle los pies. Da en su quite tres faroles y media verónica, rodilla en tierra, movido. Peris veroníquea achuchado. El novillo recibe dos varas y un reflonazo y tiene la cabeza suelta. Dos pares y medio de banderillas.

Brinda el Niño en los medios y empieza trasteando por bajo. El bicho dóbla por el lado contrario. Da tres por alto lucidos y tres en redondo, perdiendo en el último el engaño y quedando a morced del novillo, que no lo coge porque no quiere. Dos naturales sin rematar el pase y el bicho le prende y destroza la taleguilla. Un pinchazo y pases de pitón a pitón, valiente. El bicho se pone peligroso y se cueja. Media estocada desprendida que mata. Palmas.

CUARTO

De Sanz, número 12, «Cantineros», negro. Peris veroníquea largando tela. En quites sale trompicado de una chucuelina y dos faroles, exponiendo mucho. El novillo es de cuidado. Sale suelto de varas, huído y atropellador. Toma dos varas y no quiere más, por lo que se le condena al fuego. Un buen

palo. El animal derrota y desarma. Redondo trastea por la cara. En un pase de tirón pierde el trapo y el pincho y ha de salvarse por pies. Un pinchazo entrando con agallas, otro sin soltar y otro escupido. Media contraria y otra media que hace doblar. Palmas.

SEKTO

También de Sanz. Se llama «Bulneros», es negro brago y lleva el número 3.

Es otro manso, y van... El Niño le lanza un farol y al dar el segundo, sale volteado. Lo retiran a la enfermería. El bicho derrota como su hermanito. Con un marronazo, un reflonazo y dos varas, se cambia el tercio, que ha durado lo suyo, a pesar de no haber nada en quites. Un par y dos medios.

Peris coge los trastos, pues Cayetano no sale, y le da pases de cabeza a rabo y de castigo. El novillo se revuelve y busca el bulto. Peris le larga dos pinchazos hondos y una estocada delantera que mata.

Peso de los novillos en canal: 178, 194, 164, 217, 220 y 242 kilos, respectivamente.



Niño de la Palma (hijo), es asistido en la enfermería por el doctor Serra. — (Fotos Finezas)

piila y cierra Carranza con otro palo, entrando bien hacia tablas por dentro. Se ovaciona al rehiletero.

Peris brega con el novillo, que está cada vez más peligroso, se queda a media embestida y cabeceo. Macheteo y pases de pitón a pitón con rodillazos echando valor. Media tendenciosa y otra media entrando bien, que mata.

QUINTO

De Sanz, «Camihero», número 35, negro. Es otro manso. A pesar de la brega, no logran que tome varas y hay banderillas de fuego. Curro pone un par y Flores un palo con muchas fatiguitas. Con no menos, acaba Curro con otro

PARTE FACULTATIVO
Durante la lidia del sexto toro ha ingresado en la enfermería el diestro Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma», el cual presenta: Contusión con escoriación en el tercio superior; cara posterointerna del muslo izquierdo. Pronóstico leve.

Comentario

¡Señores, cómo está el toro! Nunca hemos clamado por el toro grande —sin que esto quiera decir que somos partidarios del toro chico—, ni hemos rasgado nuestras vestiduras al ver cómo cada vez se va recogiendo la cornamenta de las reses y van resul-



ANT. FERRER

Paquito Peris, muleteando

tando más blandas y escurridas. No nos las hemos rasgado, en primer lugar, porque no andamos de mastado sobrados de vestuario y en segundo, porque estamos harto convencidos de que nadie nos iba a hacer el menor caso. Pero es que estamos llegando a unos extremos que ya resultan intolerables. Hoy se lidian como toros, novillos adelantados, como novillos, becerros y como becerros, unos ejemplares de la comparación con nuestra bella «capra hispánica». Y menos mal si todavía, los unos, los otros y los de más allá, conservasen algo de poder, de casta y de bravura. Pero lo cierto es que los toros se caen sólo de ver el limoncillo de las varas, los novillos se desvanecen con sólo oler los jacos y los becerros se pueden coger en volandas —como no ha mucho demostraron en nuestro ruedo Folgado y sus huestes—.

Y de bravura y casta no hablamos. La mansada de ayer fué algo que apenas necesita comentario. El señor Ortega (don Eugenio) puede seguir criando sus reses, pero, desde luego, no para la lidia. Y es lamentable que tales dichos puedan por sí solos desbaratar las buenas intenciones de nuestros novilleros y hacerles fracasar en toda la línea. Porque los tres muchachos que actuaron ayer se mostraron valientes y voluntariosos. Y el Niño de la Palma no pudo exponer sus conocimientos lo suficiente para formar un cabal concepto de su arte. Sin embargo, con las debidas reservas, hemos de dar nuestra opinión. El muchacho es valiente y sabe andar con toros, pero su torreo tiene un regusto de tentadero que no sabemos si sabrá eliminar. Le falta gracia y salsa torera. Claro que

los dichos de ayer no admitían más gracia que la de contarlos



Dos viejos ex matadores: Mariano Rodríguez y «Gitanillo de Camasa», hoy, banderilleros del «Niño de la Palma», recuerdan tiempos pasados, en el callejón de nuestra plaza

chistes desde el callejón, ni más salsa que la que se les pueda añadir ahora, después de desollados y troceados por el carniceiro.

LEAFAR

La rejoneadora Conchita Citrón, actuará en Portugal y en la Feria de Sevilla

Lisboa, 25. — El Domingo de Pascua, la rejoneadora peruana Conchita Citrón, lidiará a pie y a caballo en Calda de la Rinha. Después de esta corrida, saldrá para España, con el fin de tomar parte en las corridas de feria de Sevilla. — Efe.

Suspensión de una corrida en la plaza de Alges

Lisboa, 26. — A causa de la lluvia, ha sido suspendida la corrida que había de celebrarse en la plaza de Alges, y en la que estaba anunciada la participación del rejoneador español, Alvaro Domínguez. La corrida ha sido aplazada para el día 8 del próximo mes de abril. — Efe.

Productor, empleado: Con el título de Familia Numerosa sus hijos tendrán preferencia para concurrir a los Campamentos de la Obra Sindical «Educación y Descenso». Frente de Juventudes - Sección Femenina Saldado - Jefatura Provincial de Previsión Social



«Niño de la Palma» suspendido por el último



Luis Redondo, dando la vuelta a paso ginecástico

ANT. FERRER

Las solemnes fiestas de Semana Santa en los poblados marítimos

En la procesión del Santo Entierro figurarán 3.000 personajes alegóricos

NUEVA IMAGEN REPRESENTATIVA DEL SANTISIMO CRISTO DE LA CONCORDIA

El fervor cristiano de nuestra población marinera, se pone de manifiesto con motivo de las fiestas de Semana Santa, que cada año adquieren un mayor grado de superación.

ORIGEN DE LAS FIESTAS DE SEMANA SANTA EN EL DISTRITO MARITIMO

Nadie que conviva con la gente de mar dudará de su arraigada fe en su patrono, Santísimo Cristo del Grao, cuyo culto data desde el año 1413, fecha en que el Santísimo Cristo, aparece, en aguas del Grao, en acción milagrosa.

En 1613, se estableció la costumbre de imponer la preciada Medalla de la Hermandad del Santísimo Cristo del Grao, a los componentes de la Pontificia y Real Hermandad del Santísimo Cristo de la Concordia y a los pertenecientes a la Hermandad de la Flagelación del Señor.

Los hijos de los poblados marítimos, cuya vida consagraban a las ricas labores de la pesca, continuaron la tradición religiosa inculcada por sus mayores,



Imagen del Santísimo Cristo del Buen Acierto, que se venera en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario

Instituyendo, en 1792, las solemnes fiestas de Semana Santa, famosas por su singular esplendor.

NOTICIA ACERCA DE LA ORGANIZACION DE ESTAS TRADICIONALES FIESTAS

En orden al culto de la Semana Santa, figuran las cuatro parroquias de los poblados marítimos las cuales rivalizan en sus esfuerzos por conseguir una superada brillantez en los actos religiosos y en la presentación de sus respectivas Cofradías: Granaderos, Hermandades (Vestias), y Corporaciones (Sayones).

Estas parroquias, son: Santa María del Mar, (Grao); San Rafael Arcángel, de la Malvarrosa; Nuestra Señora de los Angeles, del Cabañal, y Nuestra Señora del Rosario, del Cañamelar.

La Junta Central de las fiestas de Semana Santa de los poblados marítimos, está integrada por cuatro miembros de cada una de las citadas parroquias, designados por la Junta de las respectivas Cofradías.

Cada una de estas Juntas organiza sus fiestas de Semana Santa, gozando de completa autonomía en sus iniciativas y desarrollo interno, siempre ateniéndose al plan general expuesto y aprobado por la Junta Central.

Todas las Cofradías prestan, durante el año, gran atención a la organización de sus fiestas de Semana Santa, con la correspondiente aportación económica, de total cuantía muy considerable.

El número de participantes en los tradicionales actos de estas solemnidades, está en razón directa al estado económico de cada organización.

La distribución de las Cofradías, Hermandades y Corporaciones, por parroquias, es la siguiente:

Parroquia de Santa María del Mar: Corporación armada de Pretorianos; Corporación armada de Granaderos de la Virgen, Real Hermandad de la Flagelación del Señor y Pontificia y Real Hermandad del Santísimo Cristo de la Concordia.

De Nuestra Señora del Rosario: Real Hermandad de la Santa Faz; Hermandad del Santísimo Cristo de los Aflijidos; Hermandad del Santo Sepulcro; Cofradía del Santísimo Cristo del Buen Acierto, y Corporación armada de granaderos de la Virgen.

De Nuestra Señora de los Angeles: Hermandad del Santísimo Cristo del Salvador; Hermandad del Ecoe-Homo; Corporación armada de Longinos, y Corporación armada de Granaderos de la Virgen.

De San Rafael Arcángel: Cofradía del Santísimo Cristo del Salvador y del Amparo; Corporación armada de Sayones, y Corporación armada de Granaderos de la Virgen.

En la procesión del Santo Entierro, desfilan, además, los siguientes personajes bíblicos: Santísima Virgen, María Magdalena, María Salomé, Pródiga o Ana Proda (mujer de Pilato), Samaritana y Verónica. Todos estos personajes son representados por bellísimas escritas de los poblados marítimos.

Las imágenes que desfilan, son las siguientes: Oración del Huerto, Jesús Nazareno, Paso de la Verónica (obra de B. Niliure), Cristo de los Aflijidos, Cristo del Salvador, Cristo del Buen Acierto, Cristo de la Palma, Cristo del Salvador y del Amparo, Grupo «La Virgen al pie de la Cruz», Santo Sepulcro y Virgen de la Soledad.

Cada singularidad desfila con su correspondiente banda de música.

El número de participantes que toman parte este año en estas solemnidades, se estima en 3.000. Cada uno de ellos tiene a gala exhibir su correspondiente indumento, de su propiedad, cuyo valor sobrepasa la cifra de 1.000 pesetas, por lo que el valor total de los uniformes y diversos trajes, en interpretación de los personajes bíblicos y alegóricos, es superior a 3.000.000 de pesetas.

LOS ACTOS DE CONJUNTO REVISTEN INUSITADO ESPLENDOR

Aparte de todos los actos que vienen celebrando las distintas parroquias, se celebran tres, denominados de conjunto, correspondientes uno, a la Visita a los Monumentos erigidos en cada una de las iglesias parroquiales de los poblados marítimos, y que tiene lugar el día de Jueves Santo, a las cinco de la tarde, en cuya manifestación religiosa toman parte todas las Cofradías, Hermandades y Corporaciones, siguiendo el itinerario que a continuación se expresa:

Partiendo de la parroquia de Santa María del Mar, por las calles Palau, José Aguirre, Abastos, avenida del Doncel Luis Felipe García Sanchiz, calles de Chapa, Escalante, travesía de la Iglesia, plaza del Rosario —parroquia de Nuestra Señora del Rosario—, calle del Rosario, travesía de Martí Grajales, calle de Escalante —parroquia de San Rafael Arcángel—, travesía del Pintor Ferrandis, plaza de los Angeles —parroquia de Nuestra Señora de los Angeles— y travesía de la Marina, disolviéndose a continuación la formación y retirándose en desfiles parciales a sus respectivas parroquias.

Otro acto de conjunto corresponde a la grandiosa y solemne procesión del Santo Entierro, que se celebra el Viernes Santo, a las siete de la tarde, recorriendo el siguiente itinerario:

Desde la iglesia de Santa María del Mar, sigue por las calles del Palau, José Aguirre, Abastos, Avenida del Doncel Luis Felipe García Sanchiz, calle de Chapa, paseo de Colón, calle de Capdepon —donde está instalada la tribuna de autoridades—, travesía de la Marina y plaza de los Angeles, donde se disolverá por parroquias, reintegrándose seguidamente las imágenes a sus respectivos templos.

El tercer acto de conjunto, es el apoteósico y brillante desfile de Resurrección, que tiene lugar el Sábado de Gloria, a las doce de la mañana. Su recorrido, partiendo de la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, es éste: Travesía de la Marina, calle de Capdepon —donde se instala la tribuna de autoridades—, paseo de Colón, calle de Chapa, avenida del Doncel Luis Felipe García Sanchiz —margen derecha—, doblando a la altura del paso a nivel, regresando a la iglesia parroquial Santa María del Mar.

Estos actos son presenciados por una inmensa multitud que rebasa la cifra de 200.000 personas

que acuden desde Valencia y de poblaciones limítrofes.

LA TRADICIONAL GUARDIA DE GRANADEROS

Esta Corporación armada es una de las más populares. Tiene su origen en el año 1811, tiempos de la guerra de la Independencia de España. El general francés, Suchet, al ocupar Valencia, merced a una abrumadora superioridad de fuerzas militares, quiso atraerse las simpatías de los va-

da por los miembros que a continuación se indican: Asesores: Cura de la parroquia de Santa María del Mar, reverendo señor don Ricardo Climent Martínez; cura de la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, reverendo señor don Vicente Gallart Casio; cura de la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, reverendo señor don José María Martínez Ibáñez, y cura de la parroquia de San Rafael Arcángel, reverendo señor don José Ferrer Ferrer.



Grupo de componentes de la Real Hermandad de la Santa Faz, de la parroquia de Nuestra Señora del Rosario

lencanos, no despreciando ocasión para intentar «hacer amigos». Al llegar Semana Santa, que venía celebrándose sin interrupción en los Poblados Marítimos, Suchet extremó su complacencia por la celebración de esta fervorosa manifestación de fe, a tal extremo, que le prestó su más entusiasta colaboración, haciendo figurar en las procesiones nutridas secciones de arrogantes granaderos del ejército francés, que lucían su vistoso uniforme, de alto morrión y fulgente acero, dando guardia de honor a las imágenes que figuraban en cada manifestación procesional.

NUEVA IMAGEN DEL SANTISIMO CRISTO DE LA CONCORDIA

A consecuencia de la dominación marxista en Valencia, desaparecieron casi todas las imágenes y Pasos correspondientes al culto de la Señana Santa, pero la devoción ferviente de los hijos de los Poblados Marítimos, hizo el milagro de la rápida reposición—a partir de 1940, en que se reanudó la celebración de esta fiesta—, de casi todas las imágenes representativas de la fe de la grey marinera.

En el presente año figurará en las procesiones, la nueva imagen representativa del Santísimo Cristo de la Concordia, que será bendecida el miércoles próximo, a las diez de la noche, en la iglesia parroquial de Santa María del Mar.

En la celebración de estas fiestas religiosas, cabe destacar el incondicional apoyo moral y económico prestado por las autoridades, las que, guiadas por su profundo sentimiento religioso, acudirán a presenciar los más brillantes actos de estas solemnidades.

La Junta Central de Fiestas de Semana Santa—institución que funciona desde el año 1925—, presidida en el presente año por don Antonio Bellmont Torán, ha organizado con todo detalle los actos comprendidos en el grandioso programa de fiestas religiosas que tanto prestigio han alcanzado en el ámbito nacional. La actual Junta está constituida

por los miembros que a continuación se indican: Asesores: Cura de la parroquia de Santa María del Mar, reverendo señor don José Panach Martínez, Presidente de honor, excelentísimo señor alcalde de la ciudad, Presidente nato, señor teniente de alcalde del distrito, Presidente efectivo, don Antonio Bellmont Torán, Vicepresidente, don José Ferriol Casanova, Secretario, don Francisco Mangano Borrás, Vicesecretario, don José Ferrando Botella, Tesorero, don Manuel Cerveró Martínez, Contador, don Rafael Haro Vidal, Vocales: don José Miguel Burgalat, don Pascual Gimeno Chofre, don Emilio Enguix Róig, don Joaquín Casaus Civera, don Antonio Garzando Siméon, don Victorio Sanchis Mañut, don Vicente Gómez de Gondra, don Luis Vergés Chuliá, don Rafael Sanchis Gironés, don Vicente Cantos Darder, don Francisco Morán Hernández, don Luis Chofre Gimeno, don Peregrín Gallart Mengual, don Ramón Crespo Gallart, don Vicente Barberá Beltrán, don Joaquín Nicolau Ballester y don Miguel Arbona Cabedo.

Las fiestas de Semana Santa dieron comienzo ayer domingo y dado el entusiasmo con que las Cofradías, Corporaciones y fieles en general, participaron en sus inicios, cabe esperar que estas solemnidades religiosas de los Poblados Marítimos de Valencia, revistan un extraordinario esplendor.—M. B.

NOTA SOBRE LAS COMUNICACIONES CON EL CENTRO DE LA CIUDAD

La Junta Central de Fiestas de Semana Santa pone en conocimiento del público que para mayor comodidad del mismo, la procesión del Santo Entierro, el día 30 (Viernes Santo), se iniciará en la parroquia de Santa María del Mar (Grao), quedando de este modo libre la circulación de tranvías, aproximadamente a las 21 horas con el centro de la ciudad.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ayuda, por medio de su Departamento de la Ciudad y el Campo, al cumplimiento de la tradicional industria sericícola



Presencia de la Real Hermandad de la Flagelación del Señor, de la parroquia de Santa María del Mar, en el conculgar de impedidos

Hockey sobre patines

I Trofeo Fallas 1945

Atlético Valencia, campeón

Derrotó en un partido emocionante, al Radio Mediterráneo por 6 a 5

Ayer por la mañana, en la pista del Patín Alameda, se celebró la final de este I Trofeo Fallas, organizado por el Servicio Provincial de Educación Física del D. U. del Frente de Juventudes, bajo los auspicios de la Federación Levantina de Hockey.

Después de los partidos eliminatorios se clasificaron finalistas los «cinco» del Atlético Valencia y Radio Mediterráneo, al vencer al S. E. U. y al Patín Alameda, respectivamente.

El encuentro se caracterizó por el tren rapidísimo que ambos conjuntos imponían. Los primeros mo-

Pasando ya medio minuto de la hora reglamentaria, el Radio Mediterráneo consigue el empate por medio de Montesinos.

Finalizado el partido, se concede una prórroga de diez minutos.

Iniciado el juego otra vez, el Atlético acosa la puerta contraria y finalizando ya los primeros cinco minutos Navarro en una jugada afortunada consigue el desempate y el gol que le había de dar definitivamente el triunfo para los suyos.

Con un dominio alterno se finaliza el encuentro, que ha sido uno de los mejores que se han jugado esta temporada en nuestra ciudad.



Equipos del Atlético Valencia y Radio Mediterráneo, que ayer disputaron un reñidísimo encuentro, que finalizó con la victoria del «cinco» atlético. — Los dos conjuntos despus de recibir los trofeos

mentos fueron de un dominio alterno y a los diez minutos, en un lío ante la puerta atlética, el portero Bonell comete una falta, que es sancionada con el castigo máximo, que lanzado por Valero es el primer tanto para el Radio, Los «rojiblancos», con este gol en contra, se creen y acosan insistentemente la puerta del Mediterráneo. A los pocos momentos viene la igualada, en un magnífico tiro del extremo derecha del Atlético, Navarro.

Sigue acosando el Atlético, y en una falta cometida por el Radio cerca de su puerta, lanzada por Navarro, Soriano, rápido, se intera entre los contrarios y tira fuerte, consiguiendo el desempate. La jugada ha sido perfecta de ejecución y el público aplaude. Poco antes de terminar el primer tiempo, el Radio consigue la igualada, por medio de su extremo Sánchez, de un tiro cruzado.

Minutos antes de finalizar esta media parte, es lesionado el extremo derecha atlético Navarro, por lo que le sustituye Cuñat.

Reanudado el juego, el Atlético sigue acosando y es Martí el que aprovecha una ocasión y logra el tercero para los suyos. El Radio busca con codicia el empate otra vez, siendo el ala izquierda la más peligrosa, por sus rápidas internadas. A los pocos minutos, Valero iguala el partido a tres.

Vuelve a desempatar el Atlético, por obra de Soriano, que aprovecha un buen pase de Navarro, convirtiéndolo en el cuarto para los «rojiblancos». Se tira otro penalty en la puerta de Bonell, que éste para magníficamente. Aún consigue el Atlético otro tanto por Guarinos.

Con estos dos goles de ventaja, el Atlético se confía demasiado y una indecisión de la defensa es aprovechada por Sánchez para disminuir la diferencia.

A continuación, por el presidente de la Federación Levantina de Hockey se hace entrega a los vencedores, del I Trofeo Fallas 1945, entre los aplausos del público.

Anteriormente a este encuentro se celebró el correspondiente a la Copa Consociación de segunda categoría entre el Atlético Valencia «B» y la Centuria «Pepe Abad», del Frente de Juventudes, resultando vencedor este último por 5 a 4. PATI-STICK

RUGBY

El Levante, seguro campeón regional

Venció ayer al Frente de Juventudes por 33 a 0

En un partido de absoluto dominio azu-grana, los muchachos del F. de J. se vieron derrotados por la magnífica forma en que se encuentran actualmente el «quince» del Levante.

A pesar de la tenaz resistencia que continuamente opusieron, fueron fácilmente desbordados por la rapidez y veteranía de los tres cuartos de Vallejo.

No tuvo el partido grandes jugadas y, como siempre, lo mejor del Levante fué su línea de tres cuartos, y Solís, Saludes, Broseta y Alegre, en la delantera.

Del Frente de Juventudes destacaron, Soler, Mestre, Otero y los aleros Sanchiz.

Con esta victoria el Levante se afianza una vez más para el título de campeón regional, no quedándole más que un partido contra el Valencia. DROP-GOLITO



El capitán del Atlético Valencia, Alberto Soriano, recibe, de manos del presidente de la Federación Levantina, de Hockey, señor Bello, el Trofeo Fallas 1945. — (Fotos Finezas)

TERCERA DIVISION

1-0-EL LEVANTE FUE BATIDO EN MALAGA

Hasta dos minutos antes del final se mantuvo el empate a cero

Málaga. — En La Rosaleda, se celebró el encuentro Málaga - Levante, correspondiente a la fase intermedia de la Tercera División. Terminó con el resultado de 1-0 a favor del equipo local.

El Málaga celebró ayer el Día del Club, ya que el partido era esperado con gran interés por toda la afición. El Levante es un equipo que cuenta con mucho prestigio en esta ciudad, por el duelo mantenido con el equipo local a lo largo de varios años en que han tenido que enfrentarse en las mismas competiciones.

El equipo levantino pudo salir imbatido de La Rosaleda, ya que hasta los 43 minutos de la segunda parte, es decir, casi hasta el final, no marcó el Málaga su único tanto.

El juego se desarrolló con alternancias en la primera parte, quizá con ligero dominio local, contrarrestado por el Levante con una acertada defensiva que impidió marcar a los delanteros malacitanos.

La segunda parte fué de juego nivelado, realizándose escapadas por las dos delanteras que inquietaron a ambos tríos defensivos. Hubo una jugada muy peligrosa para la puerta del Málaga, que inexplicablemente, no fué gol. Un formidable remate de cabeza de Escribá, fué detenido por Saso de pura casualidad.

Y cuando faltaban dos minutos para el final y se esperaba que el resultado sería empate a cero, una

veloz arrancada de Emilio con centro a Aroma, permitió a éste lanzar un fortísimo chut que batió a Gailart.

Del Levante, lo mejor fué la actuación de la línea media. Individualmente, Escribá fué el delantero centro más peligroso por su toque de balón y facilidad para el remate, que fué el creador de los mayores peligros para la portería local. También gustó el juego de Villagrasa.

Del Málaga, Teo, el interior derecha, que hizo un partido completísimo. Con él, la defensa y portero.

Arbitró el madrileño Angel Lorenzo, formando los equipos así: Levante: Gailart; Pitarich, Villagrasa; Dóiz, Blasco, Llopis; Carbonilla, Martínez Catalá, Escribá, Nieto y Pastor.

Málaga: Saso; Salazar, Montoro; Gastón, García, Lecue; Pastor, Teo, Peralta, Aroma y Emilio. — Afili.

RESULTADOS DE LA JORNADA

Grupo tercero

Málaga, 1 - Levante, 0

Elche, 2; Córdoba, 2	6	5	1	0	17	8	11
Badajoz, 4; Almansa, 0	6	3	2	1	11	7	8
Córdoba	6	2	1	3	11	8	5
Málaga	6	2	1	3	15	19	5
Levante	6	0	4	2	12	15	4
Badajoz	6	1	1	4	8	18	3
Elche	6	1	1	4	8	18	3
Almansa	6	1	1	4	8	18	3

Grupo Primero

Barreda, 3; Bургalesa, 2	6	4	0	2	14	6	6
Orensana, 1; Avilés, 1	6	4	0	2	13	8	8
Salamanca, 3; Lucense, 1	6	4	0	2	8	11	8
Salamanca	6	2	2	2	5	7	8
Burgalesa	6	1	2	3	5	8	4
Barreda	6	1	0	5	7	12	2
Orensana	6	1	0	5	7	12	2
Avilés	6	1	0	5	7	12	2
Lucense	6	1	0	5	7	12	2

Grupo Segundo

Cifesa, 4; Arenas, 0	6	3	2	1	12	5	8
Erandio, 3; Ar. Zaragoza, 0	6	3	1	2	18	15	7
Osasuna, 3; Tarragona, 1	6	2	3	1	16	15	7
Tarragona	6	2	2	2	11	8	6
Cifesa	6	2	1	3	9	13	5
Arenas	6	0	3	3	14	12	3
Erandio	6	0	3	3	14	12	3
Osasuna	6	0	3	3	14	12	3
Ar. Zaragoza	6	0	3	3	14	12	3

IV Campeonato Provincial de campo a través

Organizado por el Frente de Juventudes

Colón de Alcira y la centuria "Poliñá del Júcar", vencedores

Con gran animación, ayer mañana tuvo lugar, en el Campo del Frente de Juventudes, el IV Campeonato Provincial de Campo a Través del Frente de Juventudes.

Representantes de 18 equipos, formados por camaradas de la provincia y capital, tomaron la salida en número de 82. Dió los gritos de ritual el camarada Luis Puig, secretario provincial del Frente de Juventudes del Distrito Universitario.

Los corredores marchan durante los dos

primeros kilómetros, de los 5.5 que tenía el recorrido, en pelotón, y a partir de aquí fueron distanciándose, ya que el tren impuesto por Bernabé, de Alcodia de Crespins, y Fuster, de Guadaluar, era fortísimo.

Vimos a Colón, de Alcira, en tercer y cuarto lugar, siempre a la zaga, como todo veterano, y faltando 800 metros escasos forzó el tren, distanciándose lo suficiente de Bernabé, Fuster y Artal, para entrar destacado en la meta. La prueba fué espectacular, y por todo el recorrido, aunque sorprendió al público, despertó un entusiasmo el paso de los corredores.

El equipo de Poliñá del Júcar, que presentó mejor conjunto, supo clasificarse individualmente en lugares que, sumados, han dado el triunfo por equipos.

La clasificación individual fué la siguiente:

- 1.º—Colón, de Alcira.
- 2.º—Bernabé Cañadas, de Alcodia de Crespins.
- 3.º—Vicente Fuster, de Guadaluar.
- 4.º—José Artal, de Poliñá del Júcar.
- 5.º—Rafael Julves, de Játiva.
- 6.º—Francisco Fuster, de Játiva.
- 7.º—Segundo Castroverde, de Poliñá del Júcar.
- 8.º—Vicente Carrilero, de Canals.
- 9.º—Vicente Badía, de Ribarroja.
- 10.º—Francisco Roher, de Poliñá del Júcar.
- 11.º—Antonio Prets (Gandía).
- 12.º—José Llopis, de Javier Trénor.
- 13.º—Rafael Cerdá, de Játiva.
- 14.º—Manuel García, de Chelva.
- 15.º—Alfredo Gascó, de A. de Crespins.
- 16.º—José Agredans, de Guillermo Ribas.
- 17.º—Vicente Llopis, de Javier Trénor.
- 18.º—José Alonso, de A. de Carlet.
- 19.º—Ramón Martínez, de Gandía.
- 20.º—Juan Mas, de Chelva, hasta 44 corredores.

La clasificación por centurias fué la siguiente:

- 1.º—Poliñá del Júcar, 43 puntos.
- 2.º—Játiva, 49.
- 3.º—Alcodia de Crespins, 61.
- 4.º—Chelva, 103.
- 5.º—Ribarroja, 114.
- 6.º—Javier Trénor, 116.
- 7.º—Guadaluar, 132.
- 8.º—Canals, 140.
- 9.º—Gandía, Centuria Roncesvalles, 142.
- 10.º—Gandía, B. Centuria Luis Belda, con 168.
- 11.º—Requena, 176.
- 12.º—Albalat, 206.

Las centurias Alcodia de Carlet, Pepe Abad, Javier Trénor B, Guillermo Ribas, Alcira y Javier Trénor C., no se clasificaron.

El día primero de abril celebra el Frente de Juventudes el Día de la Canción



Colom y Martí, primeros clasificados del IV Campeonato Provincial de campo a través, del Frente de Juventudes



Momento de la salida en el campo de deportes del Frente de Juventudes, de los corredores que tomaron parte en el cross provincial. — (Fotos Finezas)



COGNAC FUNDADOR

FELIPE SASSONE DICE:

No bebe en Francia un «ve» ni en Cognac ni en Armagnac, un «cognac» mejor «cognac» que el «FUNDADOR» de Domecq. Nutre más que un buen «beafsteak», tumba más que un arcabuz, y hecho de fragancia y luz, como es de solera rancia, es más «cognac» que el de Francia este coñac andaluz.

DOMEcq no compete en precios lo hace solo en CALIDAD

GOLEADAS EN LAS CORTS Y BUENAVISTA

Valencia y Gijón puntuaron "a domicilio"

EL BARCELONA SE AFIANZA COMO FAVORITO

Después de su rotunda victoria sobre los madrileños

CASTELLON, 2 - MURCIA, 1

El once de Sequiol realizó un partido mediocre

Pizá consiguió el desempate, faltando cinco minutos para terminar

CASTELLON, 26. — En Sequiol se jugó el partido Castellón-Murcia, de Primera División de Liga, que terminó con el resultado de 2-1 a favor del Castellón.

A las órdenes del colegiado catalán señor Arribas, se alinearon los equipos de la siguiente forma:

CASTELLON.—Pérez; Alepuz, Martínez; Tarragó, Guillem, Santolaria; Arnau, Sora, Ricart, Doménech y Pizá.

MURCIA.—Marín; Novo, Sierra; Castro, Mesa, Narro; Doménech, Uribe, Morera, Bescós y Tito I.

Los jugadores del Castellón no pusieron un gran interés en el partido, considerándolo, seguramente, como fácil. Ello dio lugar a que los del Murcia se impusieran, jugando con gran coraje y llegando a dominar con insistencia en algunos momentos de la primera parte, así como al principio de la segunda. Pero, finalmente, como transcurría el tiempo y persistía el empate, el Castellón reaccionó, llegando a dominar netamente a sus contrarios y marcando el segundo gol.

Se llegó al descanso con 1-0 a favor del Castellón. Fue marcado este gol a los 35 minutos, al ejecutarse un córner por Arnau, que remató muy bien Soria.

En la segunda, a los 22 minutos, se produjo una melée ante la puerta del Castellón, que resolvió Tito I al poner el balón fuera del alcance de Pérez.

Faltaban cinco minutos para terminar el encuentro y se mantenía el empate a uno. Y en esos minutos, en pleno dominio del Castellón, Pizá, de un chut fuerte y raso, batió al portero murciano, deshaciendo la igualdad y llegando al final con 2-1 a favor de los locales.

Por el Castellón se distinguieron Pérez, Alepuz, Guillem, Ricart y Pizá, y por el Murcia, Morera, Doménech, Novo y Marín.

El arbitraje del catalán Arribas, fué bueno. — Alfíl.

BARCELONA, 5 - Madrid, 0

"Casi una final de campeonato"

La delantera madrileña careció de eficacia

César, Bravo, Escolá y Gonzalvo Ili, goleadores

Barcelona, 26. — Alineaciones: Madrid: Bañón, Querejeta, Corona Borrás, Ipiña, Huete, Alsúa, Rata, Pruden, Barnaga y Vidal. Barcelona: Quique, Elías, Botello, Calvet, Sinz, Gonzalvo II, Valle, Escolá, César, Gonzalvo III y Bravo.

El público invadió ayer tarde el inmenso recinto de Las Cortes con la emoción con que suelen acudir las masas aficionadas al fútbol a las grandes solemnidades.

Tenía el partido de ayer ribetes de final de campeonato, ya que la clasificación de ambos equipos en la Liga les señalaba por ellos favoritos del título del torneo.

No se habría pronosticado en firme sobre el resultado del encuentro de curriendo con sensatez. Una prueba de que se consideraba la potencia de ambos equipos nivelada y de que los que así opinaban tenían razón, ha sido el primer tiempo, que transcurrió nulo hasta los 40 minutos, en que César consiguió el primer tanto. Fueron aquellos 40 minutos del primer tiempo un continuo batirse con iguales armas, de igual a igual, dos equipos potentes, que, con razón, marchan a la cabeza del fútbol nacional en los actuales momentos.

Terminada la primera parte con un tanto a cero no estaba el partido decidido ni mucho menos; pero al marcar el Barcelona el segundo tanto, también por medio de César, tan pronto como se hubo reanudado el partido, vino en aquel punto el crecimiento mayor de las filas del Barcelona. El partido estaba decidido, y al fallar la moral de uno de los dos bandos lo mismo podía ganar el vencedor por un tanto que por cuatro.

A los siete minutos, Calvet cede a César, quien pasa a Valle, que burla la entrada de Ipiña con un tiro largo. Bravo recoge el balón y de un tiro imponente con la izquierda, marca el tercer tanto.

A los 32 minutos viene el cuarto gol. Su autor es Escolá de un gran chut raso. El último lo marca Gonzalvo III al rematar un excelente servicio de César, cuando faltaban pocos minutos para el final.

Hubo varias oportunidades en que la delantera madridista podía haber marcado pero que por ineficacia en el momento decisivo y falta de precisión en el tiro, echaron a perder.

Pruden disparó varias veces a las nubes, lo mismo que Barnaga. — Alfíl.

GRANADA, 0; GIJON, 0

Empate bajo la lluvia

Falló la delantera andaluza

GRANADA. — Arbitró Escartín y los equipos formaron: Granada. — Martín, Rey, González, Sosa, Benito, Sierra, Marín, Acedo, Nicola, Safont y Mas.

Gijón. — Lerín, Sión, Gayo, Tamayo, Calleja, Cervigón, Cholo, Sansón, Pio, Molinucu y Liz.

Con una lluvia torrencial, que no cesó en todo el encuentro, y público escasísimo, el Gijón ha empatado, y bien puede decirse que el punto que se lleva lo ha merecido, porque ha puesto gran entusiasmo y un fútbol rápida y fogoso, aunque no muy brillante.

Hubo en el partido de todo menos juego. El Granada llegó a dominar intensamente, sobre todo en el segundo tiempo; pero la nulidad de su quinteto atacante se puso de manifiesto en diversas ocasio-

siones. El Gijón, salvo los primeros minutos, en que llegó a presionar en algunos momentos, hizo un juego defensivo.

En el Gijón destacó la línea media. En la delantera sobresalieron Pio y Molinucu. En el Granada, muy bien el trío defensivo; la línea media cumplió con creces; la delantera, en cambio, falló. — Alfíl.

SEVILLA, 3 Coruña, 0

Iturbe y Campos marcaron los goles

En el primer tiempo no funcionó el marcador

SEVILLA, 25. — Alineaciones: Sevilla: Paquillo; Joaquín, Mateo, Alconero, Ovidio, Eguiluz; López, Arza, Herrera, Iturbe y Campos. Coruña: Acuña; Pedro, Portuagués; Lezama, Bencobas, Caballero; Viso, Borbolla, Paquirri, Guimán y Marquinez.

Arbitró Mazgatós, que estuvo discreto.

La primera parte se jugó muy fríamente, y terminó con empate a cero.

En la segunda, el juego fué ya más animado. A los cinco minutos, un centro largo de López lo remató de cabeza Campos, obteniendo el primer tanto para el Sevilla. A los 35, Iturbe en un córner, logró el segundo. El tercero y último tanto lo consiguió Campos a los 39 minutos.

Borbolla demostró un pase fácil, pero sin meterse en la zona de peligro. Los mejores del equipo coruñés, el extremo derecho, Viso, y Acuña.

Del Sevilla, López y Campos, en la delantera; y Joaquín, en la zaga. Mateo que jugó hoy de defensa, no acusó para este puesto ninguna especial aptitud. — Alfíl.

OVIEDO, 6; Sabadell, 2

Se desempató en la segunda parte Jugo, expulsado

OVIEDO, 25. — Alineaciones: Oviedo: Lorenzo, Valero, Aparicio, Granda, Diestro, Sión, Antón, Chas, Echevarría, Herrero, Emilio. Sabadell: Pujol, Jugo, Telechea.

ARREBA. — Alfíl.

EHEVARRIA



En una jornada con crecido número de goleadores, el delantero centro de Buenavista se llevó la palma. Por tres veces hizo conocer a Pujol, portero sabadellense, la amargura de la derrotar. Tres goles. Que con los obtenidos por Herrero y el par de Emilin, elevaron a seis el tanteador del Oviedo Alfíl.

AVIACION, 3 Español, 1

Todos los goles se marcaron en el primer tiempo

También fallaron las dos delanteras

MADRID, 25. — Alineaciones: Atlético Aviación: Mariano; Cobo, Riera, Gabillondo, Germán, Farías; Adrover, Talabull, Jorge, Campos y Martín.

Español: Martorell; Ternel, Casas, Selma, Jorge, Fábregas; Ortiz, Hernández, Morays, Calvo y Agustín.

Arbitró el encuentro Iturra de bien.

Únicamente tuvo caldad de juego el primer tiempo, durante el que se marcaron los cuatro goles del partido. Nada más comenzar, Adrover pasa corto a Jorge, quien obtiene el primer tanto a los 50 segundos de comenzado el partido.

A los 24 minutos de juego se produce el segundo tanto atlético, también de una forma extraña. Un tiro de Talabull lo detiene Martorell lanzándose al suelo y bociando la pelota, le entra Jorge, quien logra arrebatarse el balón y marcar el segundo.

A los 39 minutos sube al marcador el tercer tanto atlético. Un centro de Adrover, da lugar a una serie de pases ante el marco de Martorell; va de unos pies a otros, sin que unos sepan rematar y los otros despejar, hasta que, por último, llega Campos, quien, de un patenazo de derecha, la envía dentro del marco.

La reacción españolista se produce y continúa con su enorme velocidad en el juego sin que se transforme en nada positivo.

Cuando finalizaba el primer tiempo, a los 43 minutos, se marca el único tanto del equipo forastero. Un centro de Ortiz le deja pasar Morales, y lo remata Agustín de un tiro cruzado que no pudo alcanzar el portero madrileño.

En el segundo tiempo, el juego baja en calidad, y el mismo, salvo en los primeros momentos, que fué francamente atlético, es atleto. Al irascido de la delantera atlética se une la españolista, que no acierta en e remate. El público comienza a desfilir a la mitad del tiempo, al comprobar que el marcador continúa inalterable.

Por el Aviación destacan Gabillondo y la defensa. La delantera, especialmente Martín, mostraron su falta de penetración, en el Español, Martorell estuvo desorientado. La defensa bien, en la que destacó Ternel. En los medios, cumplieron los tres, y en el ataque, brilló Ortiz y Agustín. — Alfíl.

Estos señores, todos, recibieron premio en metálico.

El triunfador, señor Marcelino, tiro en forma magnífica, y dada su adecuada personalidad en el deporte cinegético, cosechó la sincera felicitación de todos, a la que unimos la nuestra, cordialmente.

Los señores Ferrer, Miñana y Verme hicieron una excelente tirada, derribando pájaros de gran mérito, ya que ayer fué muy difícil tener pájaros blandos, pues casi no los hubieron.

La organización, buena. Sólo nos resta hacer patente nuestro parabién a la Asociación de Masamagrell, por su buena voluntad al organizar este concurso, y especialmente al señor Ferrer, que hizo cuanto estuvo a su alcance para atender a todos.

EN LA REAL SOCIEDAD

Ayer domingo se celebró en el club una tirada de entretenimiento, en la que se disputó un premio que consistía en un bono y medio para las tiradas extraordinarias del próximo abril.

La espoules fué, como es acostumbrado, a ocho pichones y es lograda sin disco blanco por don Alberto Sanmartín, tirador éste de abolengo y que no será de extrañar que en la próxima gran competición consiga buenos resultados. Le siguieron con 7/8 y participaron también del metálico los señores Tortosa, Vicent, Ibáñez Valero y don Luis Ibáñez.

Una segunda púa fué lograda por don José Pérez de León, y aún se tiró una tercera espoules, que fué ganada por don Victor Albalat.

Nuestra enhorabuena a todos y hasta el sábado de Gloria, en que habrá entrene todo el día, como viene del comienzo de las grandes competiciones.

PURDEY



CONCURSO EN MASAMAGRELL

En vista de la suspensión por falta de pichones del concurso regional que organizaba la comisión de Fiestas de Nuestra Señera del Patrocinio, de Foyos y con objeto de satisfacer a la afición que se había desplazado, acudiendo en buen número al campo de tiro de Masamagrell, la Asociación local de este último pueblo tuvo el acierto de organizar una tirada para la tarde del domingo, en la que tomaron parte 63 concurrentes y aún hubo que cortar en este punto la inscripción, porque el número de pájaros no permitía más. Estaban en este concurso representados buen número de locales de la provincia. De soltadores actuaron «Sarietes» y Bartolomé, este último de Aleira que estuvieron muy bien. El ganado fué selectísimo, siendo, pues, una tirada en extremo difícil, como lo demuestra el tanteo conseguido.

La púa, que fué a diez pichones, dió el siguiente resultado: Primer premio, 100 pesetas y copa, a don

Luis Marcelino de Valencia, que fué el único que hizo 8/10; segundo, botella de anis «Loritos» y 85 pesetas, a don Vicente Ferrer, de Masamagrell, con 7/10; tercero, botella de anis «Loritos» y 85 pesetas, a don José María Miñana, de Puebla Larga, con 7/10; cuarto, 85 pesetas, a don Bautista Verme, de Burriana, con 7/10.

Con 6/10 se clasificaron los señores Sánchez (don Ramón), Asensio (R.), de Burriana; Font (V.), de la Cruz, y Gimeno (don Alejandro). Hicieron 5/10 los señores Font (E.), Lloréns (G.), Gutiérrez, Martí, Vicent, Benet, Colomer, Lloréns (F.), Rosa, Ferrer (don Salvador), Safont, Marzal y Moles.

Estos señores, todos, recibieron premio en metálico.

El triunfador, señor Marcelino, tiro en forma magnífica, y dada su adecuada personalidad en el deporte cinegético, cosechó la sincera felicitación de todos, a la que unimos la nuestra, cordialmente.

Los señores Ferrer, Miñana y Verme hicieron una excelente tirada, derribando pájaros de gran mérito, ya que ayer fué muy difícil tener pájaros blandos, pues casi no los hubieron.

La organización, buena. Sólo nos resta hacer patente nuestro parabién a la Asociación de Masamagrell, por su buena voluntad al organizar este concurso, y especialmente al señor Ferrer, que hizo cuanto estuvo a su alcance para atender a todos.

EN LA REAL SOCIEDAD

Ayer domingo se celebró en el club una tirada de entretenimiento, en la que se disputó un premio que consistía en un bono y medio para las tiradas extraordinarias del próximo abril.

La espoules fué, como es acostumbrado, a ocho pichones y es lograda sin disco blanco por don Alberto Sanmartín, tirador éste de abolengo y que no será de extrañar que en la próxima gran competición consiga buenos resultados. Le siguieron con 7/8 y participaron también del metálico los señores Tortosa, Vicent, Ibáñez Valero y don Luis Ibáñez.

Una segunda púa fué lograda por don José Pérez de León, y aún se tiró una tercera espoules, que fué ganada por don Victor Albalat.

Nuestra enhorabuena a todos y hasta el sábado de Gloria, en que habrá entrene todo el día, como viene del comienzo de las grandes competiciones.

PURDEY

OPINIONES DESPUÉS DEL PARTIDO

"Pudimos ganar", afirma Colina

"El Valencia ha acertado la táctica", dice Urquizu

LUIS COLINA —Estoy contento del resultado, aunque pudimos ganar. Creo sinceramente que ningún equipo español hubiera podido contener al Atlético de Bilbao, en San Mamés, en uno de estos días de gran juego de su línea delantera, como hoy lo ha hecho la defensa valenciana.

CUBELLS —Un punto a la Liga podrá importarnos más o menos. Lo que sí nos importa es haber demostrado en San Mamés que jugamos tanto como el que más. Del Atlético, me ha gustado extraordinariamente Panizo.

URQUIZU —El Valencia es un buen equipo. Ellos han sabido lo que hacían. Han acertado la táctica, decidiéndose a la defensa. A pesar de todo, con un poco de suerte, podíamos haber metido dos goles más.

PRESIDENTE DEL ATLETICO

—El Valencia es uno de los equipos más difíciles de ganar que conozco. El Atlético ha jugado bien, pero ha adolecido del defecto de no abrir más el juego a las alas.

JUAN RAMON —Yo estoy contento siempre de jugar en San Mamés, porque me alegra demostrar ante este público que juego en un gran equipo y me alegra, sobre todo, demostrar

también que nosotros defendemos nuestros colores con el mismo entusiasmo y el mismo tesón con que puedan defenderlos los demás. Estoy satisfecho del empate a dos y reconozco que la línea delantera del Atlético nos ha dado mucho trabajo.

EIZAGUIRRE —En toda la segunda parte no he tenido tiempo ni de secarme el sudor. Estos buenos amigos míos que son los delanteros del Atlético se han pasado el tiempo presionando nuestra defensa fuertemente y tirando a gol sin cesar. Siento mucho el primer tanto que me ha marcado Panizo, después de que había detenido ya el tiro fuerte de Zarra y estaba yo en el suelo.



Pues, sí. Como pasa en los números de circo. Cuando el equilibrista, después de sostener en la punta de la nariz un taco de billar una maceta, tres tomos del Espasa y dos palomas, anuncia solemnemente: —Y ahora, ¡más difícil todavía!

EL RELOJ EN EL PARTIDO

- 4'16. — Sale el Valencia. Tarde gris y lleno completo en San Mamés.
4'24. — PRIMER GOL DEL VALENCIA. Epi centra sobre puerta y Gorostiza, en postura difícil, remata, con el pie derecho, a la red.
4'30. — Primer saque de esquina a favor del Bilbao, a consecuencia de un gran tiro de Panizo, que, Elizaguirre, desvía en una estúpida parada.
4'40. — Segundo saque de esquina a favor del Bilbao. El Valencia se sitúa a la defensiva.
4'47. — Primer saque de esquina del Valencia
4'48. — Lesión de Bertol, que se incorpora en seguida al juego.
4'50. — PRIMER GOL DEL ATLETICO. Gran remate de Zarra, que Elizaguirre detiene en formidable estirada. Pero pierde el balón, que es recogido por Panizo, que sólo ante la puerta y a meta batido, fusila el tanto a placer.
4'51. — Tercer saque de esquina para Bilbao.
4'52. — Cuarto saque de esquina para Bilbao.
4'54. — Se lesiona Amadeo, que se retira un momento al fuera de banda.
4'55. — Segundo saque de esquina para Valencia.
4'56. — Se reincorpora Amadeo, permutando su puesto con Epi.
4'57. — Quinto saque de esquina para Bilbao.
5'01. — Termina el primer tiempo. Uno-uno. Comienza la segunda parte.
5'15. — Sale el Atlético.
5'17. — Primer córner para Valencia.
5'20. — GOL ANULADO. Epi entrega a Mundo y éste a Goros, que remata fulminantemente a la puerta. Pero el árbitro anula el gol por fuera de juego del delantero centro valencianista.
5'23. — Tiro de Gainza que da en el poste.
5'25. — SEGUNDO GOL DEL VALENCIA. Mundo, solo ante el marco, burla la salida de Vicente y mete el cuero en la red.
5'30. — Pechuán recibe un balonazo en el estómago. Se le atiende. Breve interrupción en el juego.
5'31. — Falta de Iturraspe a Zarra, cerca del área. Gran bronca al jugador merengue.
5'32. — Primer saque de esquina del Bilbao.
5'33. — SEGUNDO GOL DEL ATLETICO. Pechuán despeja corto y recoge Panizo, que remata fuera del alcance de Elizaguirre.
5'42. — Vuelven a permutar los puestos Amadeo y Epi.
5'43. — Se castiga a Elizaguirre por retención de balón.
5'46. — Segundo saque de esquina del Bilbao.
5'50. — Tercer saque de esquina del Bilbao.
5'51. — Lecue, lesionado, pasa a exterior izquierda; Gorostiza, a interior; e Igoa, a medio.
5'52. — Manos de Juan Ramón, cerca del área. No pasa nada.
5'53. — Escapada de Mundo, con tiro que va alto.
5'54. — Cuarto saque de esquina para Bilbao.
5'58. — Nueva escapada de Mundo, que tira desde lejos, rozando el balón el poste.
6'00. — Termina el partido.

Segunda División

EL HERCULES SE MANTIENE DESTACADO

Alcoyano y Jerez le siguen a un punto de distancia

1-1. EL MALLORCA EMPATA EN COLLAO

Peloteo insulso en el primer tiempo Y eficaz defensa de los isleños en el segundo

Alcoy, 26. — Alineaciones: Mallorca: Romallet, Olive, Mezquida, Modol, Mateo, Rangel, Llandos, Bonet, A. Bella, Prieto y Prmo. Alcoyano: Serer, Sáez, Gil, Cano, Rubio, Botana, Mendi, Quisco, Vilanova, Costa y Pérez. Arbitro, señor Cruella.

La primera parte se desarrolla en un peloteo insulso, debido a la mala actuación del equipo local y a la poca técnica del Mallorca, y así transurre todo el tiempo, destacando solamente varios chuts de lejos de Costa que van fuera.

A los 36 minutos, el Alcoyano marca el primer gol de la tarde, al lanzar Botana un golpe directo que Cano, magníficamente situado, introduce en la red. Con nada más destacable, termina el primer tiempo, habiéndose lanzado tres corners a favor del Mallorca y uno a favor de Alcoyano.

El segundo tiempo fué más movido, viéndose en el Mallorca deseos de ganar y haciendo su juego rápido, que crea momentos de peligro para la meta contraria.

A los 22 minutos, en la salida de un córner, Bonet marca el tanto de empate, con lo que el Mallorca se repliega a la defensiva.

Con el empate a uno termina el partido, ante la desesperación del equipo local y de sus seguidores. En esta segunda parte se han lanzado tres corners por cada equipo. Destacó por el Mallorca el triodefensivo seguro y bien colocado. De Alcoyano fracasó la delantera, salvándose solamente Pérez. Los medios alas dieron mucho juego y Rubio bajó algo de sus últimas actuaciones. El árbitro Cruella, como siempre, con errores de bulto, aunque sin perjudicar a ningún equipo. —Alfi

Real Sociedad, 0; Hércules, 0

LOS ALICANTINOS JUGARON TAMBIEN A LA DEFENSIVA

Día del Club en Atocha

SAN SEBASTIAN. — El Hércules consigue un valiosísimo punto en terreno contrario al empatar con la Real Sociedad a cero tantos.

La Real Sociedad celebró hoy el día del club, pero el campo de Atocha no registró el lleno que se esperaba, ya que durante todo el día ha llovido copiosamente. El terreno de juego se encontraba en malas condiciones, y el partido fué malo.

El Hércules jugó desde el primer momento a la defensiva, y se basó su tiro defensivo para desbaratar los aislados avances de la Real Sociedad, en cuyo equipo falló totalmente al ala izquierda de la línea delantera.

El puerta herculano, Betancourt, con sus magníficas paradas, hizo posible el meritorio empate logrado por el equipo levantino.

ZARAGOZA, 2; SANTANDER, 1

ZARAGOZA. — El Zaragoza venció al Santander por 2 a 1.

Comenzó presionando el Zaragoza, que a los cinco minutos obtenía su primer gol al rematar Herrero un córner. Con el 1-0 finalizó el primer tiempo. El Santander obtuvo el empate por mediación de Saras. El gol del desempate lo logra Mariano, faltando pocos minutos para finalizar.

CEUTA, 3; BARACALDO, 0

CEUTA. — El equipo local derrotó al Baracaldo por 3 a 0. Durante todo el tiempo del partido no dejó de caer la lluvia. Los tantos fueron marcados: dos, en el primer tiempo, por obra de Fernández (en su propia meta) y Gil. En la segunda parte, Abad logró el tercero y último.

FERROL, 3; CELTA, 1

FERROL. — El Ferrol se deshizo del Celta venciéndole por 3-1. El primer tanto lo finalizó por 3-1. El primer tanto lo finalizó por 3-1. El primer tanto lo finalizó por 3-1.

JEREZ, 1-CULTURAL LEONESA, 0

JEREZ DE LA FRONTERA. — El Jerez venció a la Cultural Leonesa por 1-0. El primer tiempo finaliza con empate a cero tantos. En el segundo tiempo, el Jerez logra el tanto de la victoria por mediación de Mellado.

CONSTANCIA, 1; BETIS, 1

PALMA DE MALLORCA. — Constancia y Betis empatan a un tanto. Los goles fueron logrados uno en cada tiempo. El primero en marcar fué el Betis, que lo logró por mediación de Peña. El Constancia logró el suyo en la segunda parte, por obra de Mendoza.

RESULTADOS Y CLASIFICACION

Table with columns for team names and their respective scores in various matches.

Campeonato de Aficionados de Adheridos

EL SOROLLA QUEDA PROCLAMADO CAMPEON. Paloma, 7; Ruzafa, 0. U. Burjasot, 2; Colmena, 2. Digame, 2; J. Ramón, 4. Sorolla, 7; P. Alegre, 1.

Table showing results for the Amateur League of Adherents.

Ha quedado, por lo tanto, proclamado campeón el Sorolla, que pasa a jugar las eliminatorias con los campeones de los restantes grupos, que comienzan el día primero del próximo mes.

El Ruzafa y el Colmena tienen dos puntos menos cada uno, por sanción federativa.

BALONCESTO

Campeonato Regional de Segunda Categoría

S. A. G. E. L., 21; E. Plas, 17. H. Maristas, 27; H. con C. B., 33. Sta. Bárbara, 10; Morera C. B., 8. Marcha en primer lugar, con 18 puntos, el Halcón; le sigue el S. A. G. E. L., con 16 puntos.

HERNIADO

LA HERNIA NO EXISTE llevandola protegida con nuestro PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA, sin tirantes ni molestias, siendo invisible. Construido especialmente para cada caso y bajo prescripción facultativa. Visitados de 10 a 12 de 4 a 8 y le demostramos cuanto de preciso GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Lauria, 9-C.S. 200.

Nadie que se precie de católico puede faltar al solemne VIA-CRUCIS del VIERNES SANTO en la Plaza del Caudillo.

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

SUPLEMENTO DEPORTIVO

Valencia 26 de marzo de 1945

EL MARCADOR, AYER

Resultados y clasificación de los equipos de Primera División

A. Bilbao 2; Valencia, 2. Oviedo, 6; Sabadell, 2. Castellón, 2; Murcia, 1. Granada, 0; Gijón, 0. Barcelona 5; Madrid, 0. A. Aviación, 3; Español, 1. Sevilla, 3; Coruña, 0.

	J.	G.	E.	F.	C.	P.
Barcelona	21	14	3	4	38	25 31
Madrid	21	13	2	6	42	29 28
Valencia	21	10	6	5	49	25 26
Bilbao	21	12	2	7	45	31 26
Aviación	21	10	5	6	35	30 25
Oviedo	21	10	4	7	42	37 24
Castellón	21	9	4	8	37	34 22
Sevilla	21	9	2	10	38	38 20
Murcia	21	6	5	10	32	45 17
Gijón	21	6	5	10	25	39 17
Español	21	7	2	12	31	35 14
Granada	21	5	4	12	32	35 14
Coruña	21	4	6	11	30	46 14
Sabadell	21	5	4	12	23	48 14

¡MAS DIFICIL TODAVIA!

2-2. El Valencia empató en San Mamés LLEVANDO SIEMPRE VENTAJA EN EL MARCADOR Y con un gol anulado por don Celestino A PESAR DE ELLO, EL EQUIPO BLANCO JUGO A LA DEFENSIVA

Gorostiza y Mundo consiguieron los tantos valencianos Y PANIZO MARCO LOS BILBAINOS

Un partido de Liga que parece de Copa (Crónica especial para JORNADA, de nuestro colaborador MONCHIN)

Bilbao, 26.—En realidad se jugaba ayer en San Mamés un partido de Liga. Sin embargo, el aficionado al fútbol hila muy delgado y acudió al terreno en plan de observador, con el punto de mira enfocado hacia la Copa. La Liga está virtualmente jugada y es la Copa lo que ahora interesa. Además, se da la circunstancia de que los dos equipos que ayer se enfrentaron forman entre los ocho actualmente

por a ese instinto de gol que han tenido siempre y conserva todavía Guillermo Gorostiza.

Yo no sé si el Valencia tenía premeditada una táctica o han sido las circunstancias y su veterania quienes le han aconsejado la inteligente estrategia que ha desarrollado a partir del primer gol.

Con un tanto de ventaja y en campo contrario, es lógico que el equipo tome precauciones y éstas han consistido en retrasar a Iturraspe hacia la zaga, dedicándose a la atenta vigilancia de Zarra, mientras Igoa, el hecho pasaba a ocupar el centro de la línea media. Con esto se favorecía indudablemente el ataque bilbaino, pero con esto se robustecía, seguramente, la defensa valenciana.

No se crea, por lo expuesto, que el Valencia renunció generosamente a todo intento de ofensiva, sino que concedió más importancia a conservar la ventaja adquirida que a arriesgar un tanteo mayor a costa de exponerse. Y así fué transcurriendo toda la primera parte con ligero dominio del equipo local, pero sin que los peligros de su ataque fueran en modo alguno alarmantes.

EMPATE

A los 35 minutos vino el empate, en una jugada ciertamente brillante de los bilbainos. Fué un centro de su exterior derecha Bilbao, que Zarra empalmó de bolea, enviando un tiro segado y difícil, que Elizaguirre, en una estirada maravillosa, pudo detener a punta de dedos, pero sin lograr otra cosa que evitar la entrada del balón, dejándolo a dos metros de la puerta a merced de Panizo, que ahora, irremisiblemente, fusiló el tanto.

Después del empate, continuó el Valencia con su misma táctica defensiva hasta el final del primer tiempo.

SEGUNDO TIEMPO Y SEGUNDO GOL

Al comenzar el segundo, atacó muy bien el Valencia, pero ya en su línea delantera se habían advertido huellas de lesiones o cansancio.

En los últimos minutos del primer tiempo, Amadeo, resentido de algún balonazo en el estómago, había permutado el puesto con Epi. Aunque al iniciarse el juego, en la segunda parte, volvió a su puesto habitual, ciertamente no estaba ya en el total disfrute de sus facultades. Pese a esto, comenzó el Valencia atacando, consiguiendo un saque de esquina, a los dos minutos, y el segundo gol, a los diez. Fué una jugada codiciosa de Mundo que, en un barullo

ante la meta, supo arrebatar el balón al portero, que estaba en el suelo, introduciéndolo en el marco.

Entonces se agudizó definitivamente la táctica defensiva para mantener la ventaja de ese tanto. Presionó fuertemente el equipo bilbaino. El Valencia había adoptado una defensa escalonada, que comenzaba en la línea de medios, donde estaban ya en su puesto los interiores, y de ahí para atrás el escalonamiento de la defensa fué resultando eficaz, porque todos los ataques del Atlético morían en alguno de los tres reductos defensivos de interiores, medios o zagueros.

NUEVO EMPATE

Sin embargo, a los 19 minutos, Panizo, a la salida de un saque de esquina, bombeó un balón sobre la puerta, en tanto que Elizaguirre, estorbado por otros jugadores, no pudo ver la trayectoria del balón.

Con el empate se animó el Atlético, que continuó presionando, pero el Valencia persistió en su prudente defensa, poniendo todos sus hombres a contribución un entusiasmo y una agilidad que, regadas y servidas por su experiencia y por su veteranía, permitieron conservar este empate hasta el final del partido.

Existieron, naturalmente, esos peligros que en fútbol se llaman ocasiones de marcar. Pero es lo curioso que esas ocasiones, a pesar del do-

ALINEACIONES

VALENCIA (equipo blanco). — Elizaguirre; Pechuán, Juan Ramón; Asensi, Iturraspe, Lecue; Epi, Amadeo, Mundo, Igoa y Gorostiza. ATLETICO DE BILBAO (camisola rojiblanca rayada y pantalón negro). — Vicente; Bergareche, Gainza I; Celaya, Bertol, Nando; Bilbao, Panizo, Zarra, Albizua y Gainza II. ARBITRO. — Don Celestino Rodríguez, del Colegio Asuriano. GOLES. — Valencia, 2; Gorostiza y Mundo. Bilbao, 2; Panizo. SAQUES DE ESQUINA. — Contra Valencia: nueve. Contra Bilbao: tres.

minio del Atlético, se vieron en ambas puertas, pues ya casi en los finales, Mundo, sin servicio de balones por parte de sus compañeros, recogió una pelota despejada fuertemente, avanzó y lanzó un tiro que salió lamiendo el poste.

UN PARTIDO DE LIGA QUE PARECIO DE COPA

Bien se advierte de lo dicho que el partido fué un juego de características peculiares de la Copa. Efectivamente, el Valencia acertó a darnos la sensación de que venía a defender un tanteo como si esperara que ocho días después, en su propio campo, tuviera mejor oportunidad para rebasar la pequeña diferencia en contra o el empate que hubiera logrado en campo contrario.

Esto, indudablemente, tiene sabor de partido de Copa. Como, además, hubo mucha emoción, hubo virilidad en el juego, tesón y entusiasmo por ambos bandos, todo contribuyó a que el espectador saboreara un partido que, siendo de Liga, le ofrecía cuanto se puede apetecer de la competición copera.

Ambos equipos supieron adaptarse perfectamente a la táctica que les convenía y mientras el Valen-

cia, tras de conseguir un gol de ventaja, se dedicaba a conservar esta supremacía, el Atlético, dándose cuenta que lo mismo se pierde por uno que por cuatro, atacó denodadamente y el contraste entre un ataque rápido y una defensa eficaz ofreció al público todas las emociones de un buen partido.

COMO JUGO EL VALENCIA

Se cree casi siempre que el Valencia es un equipo viejo. Alguien ha dicho que lleva sobre sus espaldas un siglo de ventaja a los demás equipos jóvenes. Es posible que este lastre contribuya no poco al cansancio de sus jugadores cuando el juego es extremadamente rápido, como ha ocurrido en este partido, pero indudablemente este lastre de un siglo supone veteranía y experiencia que en fútbol son virtudes muy estimables.

Por eso, el Valencia que ha actuado en San Mamés ha sido un equipo sobre todas las cosas experto e inteligente. Resulta difícil juzgar al Valencia como conjunto, puesto que él mismo prefirió sacrificar ese conjunto en aras de una táctica, si no premeditada, circunstancial y muy lógica. Habría que decir que el ataque valenciano casi no existió, pero habría que decir también que todo el Valencia fué defensa eficaz. Y no se entienda por defensa el agobio dentro del área propia, aplastados por un adversario superior. No, no fué eso. Fué una defensa que empezó como comienzan las grandes defensas, en buena estrategia, casi en terreno adversario. A partir de mitad de campo ya empezaba el Atlético a encontrar obstáculos para sus avances, y de esta forma escabrosa, nada, para cuando los delanteros bilbainos o el balón, podían llegar a zona de peligro, la vigilancia del Valencia había reducido ese peligro al mínimo. Esta es la explicación de un empate que el Valencia obtuvo por haberlo merecido.

No influyeron nada, ni en el empate ni en el desarrollo del partido, circunstancias exteriores o interiores. Quiero decir que el terreno de juego estaba en buenas condiciones. El público fué correcto y ni siquiera el arbitraje, con sus errores, que en algún momento pudieron perjudicar al Valencia y en otras al Atlético, influyó lo más mínimo en el tanteo. El gol anulado a Gorostiza, por fuera de juego de Mundo, fué un gol bien anulado.

BILBAO, 2



Panizo fué el autor material de los dos tantos atléticos. Uno en cada tiempo. Además, según cuentan las crónicas, el interior bilbaino fué, también, uno de los hombres más eficaces de su equipo

clasificados para los cuartos de final de la Copa.

Todo esto justificó la gran afluencia de público a San Mamés y el ambiente de expectación con que se esperaba este partido.

COMIENZA EL JUEGO

El sorteo favoreció al Atlético y fué el Valencia quien puso en juego el balón.

El campo está ligeramente húmedo por la lluvia que ha caído por la mañana. Los primeros minutos son de juego nivelado, atacando ambos conjuntos y acertando en seguida a dar la sensación de que las líneas defensivas bilbainas son extremadamente débiles por estar integradas por tres jóvenes muchachos suplentes, en tanto que el Valencia denota una magnífica solidez en su reducto defensivo.

EL PRIMER GOL Y LA TACTICA INTELIGENTE

A los 10 minutos, marca Gorostiza un gol, debido en parte a un defecto de bloqueo del portero bilbaino, pero una parte todavía ma-

VALENCIA, 2



Ocho minutos de juego. Y Gorostiza consigue inaugurar el marcador. Un gol casi «fratricida», porque Guillermo jugaba ayer frente a sus ex compañeros de camiseta. Luego, en la segunda parte, Mundo volvía a deshacer el empate, logrado por Panizo, batiendo, por segunda vez, a Vicente. Todo esto sin contabilizar el gol «nonnato» de Gorostiza, que no llegó al marcador